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Ficha metodológica I 

3

METODOLOGÍA:

Auto administrado online al panel de consumidores.

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO:

MUESTRA:
Población española mayor de 20 años.
Dividimos la muestra en 3 franjas de edad:
- Hasta 30 años
- De 30 a 45 años
- Mayores de 45 años

SEXO:

Hombres: 49%
Mujeres: 51%

Estudio realizado 
cumpliendo la normativa 

AENOR
UNE – ISO 20252 de 

Investigación de Mercados

EDAD (cuota 300 por tramo de edad)

MUESTRA:

TAMAÑO DE LA MUESTRA:
N=900 (error muestral +3,27% a 95% de confianza).

N= 100 Por Área Nielsen (AMB, AMM, Levante, Este, Nortecentro,
Noroeste, Centro, Sur, Canarias)

CAMPO:
Del 22 de febrero al 4 de marzo de 2019

Este 
AMB

Levante

Sur

AMM

Centro

Noroeste Nortecentro

Canarias

Hasta 30 años: 33% 
De 30 a 45 años: 34% 
Mayores de 45 años: 33%

CUOTAS: 100 por Área Nielsen
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Ficha metodológica II: diferencias significativas

DIFERENCIAS SIGNIFICATIVAS:

Se han analizado las diferencias significativas de los siguientes perfiles:

EDAD:SEXO:

= Diferencia significativa respecto el total muestraDIFERENCIAS :

Hombres:

49%

Mujeres:

51%

De 30 a 45 años

34%Hasta 30 años:

33%

4

ÁREA NIELSEN:

Este
11% AMB

12%

Levante
11%

Sur
11%

AMM
11%

Centro
11%

Noroeste
11%

Nortecentro
11%

Canarias
11%Mayores de 45:

33%
CUOTA CUOTA
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USOS Y ACTITUDES
Formas de pago I Formas de pago utilizadas y preferida I Motivos de preferencia  I Tipología de 
compra según formas de pagos I Efectivo vs otras formas de pago
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¿Hasta qué punto estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones acerca de las formas de pago? I (Escala de acuerdo 1-5) I Base: 900

FORMAS DE PAGO

Usos y actitudes

6

Elegir la forma de pago y que debido a la variedad de formas de pago cada vez es más fácil pagar (96% ambas) son las dos afirmaciones con mayor grado de 
acuerdo.

57%

54%

13%

9%

39%

42%

31%

22%

3%

3%

27%

22%

1%

1%

21%

33%

8%

14%

Seguro que si Probablemente si No lo sé Probablemente no Seguro que no

Cada vez es más fácil pagar 
debido a la variedad de formas 

para pagar

Los pagos con tarjeta son menos 
seguros que los pagos en efectivo 

Con las formas de pago online, hay 
un control excesivo de los datos 

personales 

A la hora de pagar/ hacer una 
compra, valoro poder elegir la 

forma de pago
96%

96%

44%

31%

% T2B

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

39% hasta 30 años
45% Canarias

51% hombres
57% AMM

37% mujeres
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La tarjeta de crédito/ débito es la forma de pago más utilizada (95%), seguido del efectivo con un 91%.

Pensando en las compras que has realizado en los últimos dos meses, ¿qué FORMAS DE PAGO has utilizado? 
(Respuesta múltiple) Base: 900

FORMAS DE PAGO UTILIZADAS

Usos y actitudes

7

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

Formas de pago 
utilizadas

95%

91%

77%

37%

2%

2%

Tarjeta de crédito/ débito

Efectivo/ metálico

Online (a través de internet/ PayPal, móvil…)

Transferencia bancaria

Cheque

Otras formas de pago

60% Canarias
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Por qué MOTIVOS? Por favor, explícanos brevemente tus 3 principales motivos. I (Respuesta abierta) I Base según formas de pago preferida

MOTIVOS DE PREFERENCIA

Usos y actitudes

8

55%

40%

39%

31%

20%

15%

9%

7%

7%

6%

Comodidad

Seguridad

Rapidez

No llevar dinero/ efectivo
encima

Facilidad/ Más fácil de
usar/ Sencillo

Mayor control/ gestión del
gasto

Universal/ apta en muchos
sitios/ disponible

Siempre la llevo conmigo

Práctico/ eficaz

Aplazar los pagos/
financiar...

64%

53%

42%

34%

11%

7%

7%

Seguridad

Rapidez

Comodidad

Facilidad/ Más fácil de
usar/ Sencillo

Confianza/ fiable

No tienes que dar datos/
menos control

Mayor control/ gestión
del gasto

41%

38%

23%

18%

16%

16%

9%

7%

Seguridad

Mayor control/ gestión
del gasto

Facilidad/ Más fácil de
usar/ Sencillo

No tienes que dar datos/
menos control

Rapidez

Comodidad

Evitar robos/ atracos/
fraude

Confianza/ fiable

Efectivo/ metálico

Base: 451

Tarjeta de crédito/ débito

Base: 256

Online (a través de internet, 

PayPal, móvil…)

Base: 181

Los principales motivos de preferencia del efectivo son la seguridad (41%) y el mayor control del gasto (38%),

Se muestran resultados por encima del 5%
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¿Cómo pagas cada uno de los siguientes gastos? I (Respuesta múltiple) I Base según formas de pago utilizadas

TIPOLOGIA DE COMPRA SEGÚN FORMAS DE PAGO

Usos y actitudes

9

Los gastos extraordinarios y previstos son los principales pagos que se realizan con tarjeta de crédito/ débito (74%) y online (38%). En el caso del efectivo, el 
principal pago son los gastos del día a día por 3 de cada 4 encuestados (74%). 

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

74%

72%

61%

49%

30%

24%

4%

Gastos extraordinarios y
previstos, compras

planeadas

Gastos relacionados con
momentos de ocio

Gastos del día a día

Gastos extraordinarios y
no previstos

Gastos mensuales
previstos

Gastos relacionados con
los suministros de tu

hogar

Otros gastos

Tarjeta de crédito/ débito En efectivo / metálico Pago por internet/ online
Base: 857 Base: 816

Base: 694

43% hasta 30 años

23% mayores 45 años

37% hasta 30 años

18% mayores 45 años

74%

58%

21%

16%

9%

6%

12%

Gastos del día a día

Gastos relacionados con
momentos de ocio

Gastos extraordinarios y
no previstos

Gastos mensuales
previstos

Gastos extraordinarios y
previstos, compras

planeadas

Gastos relacionados con
los suministros de tu

hogar

Otros gastos

38%

37%

13%

12%

12%

10%

38%

Gastos extraordinarios y
previstos, compras

planeadas

Gastos relacionados con
momentos de ocio

Gastos relacionados con
los suministros de tu

hogar

Gastos mensuales
previstos

Gastos del día a día

Gastos extraordinarios y
no previstos

Otros gastos

33% Canarias / 31% Noroeste

10% Este

26% Noroeste

7% Nortecentro /  3% AMB

18% Noroeste

13% Canarias 

1% Nortecentro

45% hombres

30% mujeres / 11% Canarias

15% Canarias

32% Canarias
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¿Cómo pagas cada uno de los siguientes gastos? I (Respuesta múltiple) I Base según formas de pago utilizadas

TIPOLOGIA DE COMPRA SEGÚN FORMAS DE PAGO

Usos y actitudes

10

Los gastos relacionados con los suministros del hogar son los principales pagos que se realizan a través de transferencia bancaria (53%), seguidos de los 
gastos mensuales previstos (41%).

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

53%

41%

31%

17%

6%

3%

12%

Gastos relacionados con
los suministros de tu

hogar

Gastos mensuales
previstos

Gastos extraordinarios y
previstos, compras

planeadas

Gastos extraordinarios y
no previstos

Gastos relacionados con
momentos de ocio

Gastos del día a día

Otros gastos

Transferencia bancaria Cheque
Base: 331 Base: 16*

13% hasta 30 años
22% Noroeste

29%

11%

7%

4%

53%

Gastos extraordinarios y
no previstos

Gastos extraordinarios y
previstos, compras

planeadas

Gastos mensuales
previstos

Gastos del día a día

Otros gastos

* ¡Atención muestra escasa!
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De las últimas 10 compras/ pagos que realizas, ¿cuántas haces en efectivo y cuántas a través de otra forma de pago (tarjeta, internet…)? I (Respuesta única) I Base: 900

EFECTIVO vs OTRAS FORMAS DE PAGO

Usos y actitudes

11

De media se pagan 4 compras en efectivo de cada 10 realizadas.

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

4% 10%
21% 20% 12% 11% 6% 7% 5% 2% 2%

0 / 10 1 / 9 2 / 8 3 / 7 4 / 6 5 / 5 6 / 4 7 / 3 8 / 2 9 / 1 10 / 0

OTRAS 

FORMAS DE 

PAGO

EFECTIVO

MEDIA
4 de cada 10 

compras

10% AMB
18% Noroeste 9% hasta 

30 años 6% Noroeste
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USO DEL EFECTIVO
Establecimientos I Cantidades I Sacar dinero I Problemas para sacar dinero I Tipos de problemas I 
Fraudes y problemáticas
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¿En que ESTABLECIMIENTOS pagas más en efectivo? I (Respuesta múltiple) I Base usan efectivo: 816

ESTABLECIMIENTO DE PAGO EN EFECTIVO

Uso del efectivo

13

Los establecimiento más habituales de pago en efectivo son los bares y las cafeterías (84%) y las tiendas pequeñas o de barrio (76%).
De media, la cantidad más frecuente de pago en efectivo son 20€.

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

84%
76%

38%
26% 20% 15% 13%

2% 2%

Bares, cafeterías Tiendas pequeñas/ de
barrio

Supermercados/
hipermercados

Restaurantes Discotecas, pubs Tiendas en Centros
Comerciales

Gasolineras/ Áreas de
servicio

Hoteles Otro tipo de
establecimientos

¿Aproximadamente qué CANTIDAD sueles pagar de forma más frecuente en efectivo? (Respuesta única) | Base usan efectivo: 816

23% 22%
9%

17%
7% 3% 3% 2% 2% 3% 7% 2%

Entre 0 y 5
euros

Entre 5 y 10
euros

Entre 10 y 15
euros

Entre 15 y 20
euros

Entre 20 y 25
euros

Entre 25 y 30
euros

Entre 30 y 35
euros

Entre 35 y 40
euros

Entre 40 y 45
euros

Entre 45 y 50
euros

Entre 50 y 100
euros

Más de 100
euros

MEDIA
20 EUROS

CANTIDADES DE PAGO EN EFECTIVO

12% hasta 3027% Este

5% Sur 12% Canarias
6%  30-45

años

56% Noroeste / 48% hasta 30

32% +45

34% hasta 30

30% hasta 30

13% más 45

26% AMM/ Canarias
22% hasta 30

21% hasta 30

9% más 45

4% mujeres
5% Noroeste
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Uso del efectivo

14

Más de 9 de cada 10 (94%) sacan efectivo de los cajero automáticos, una media de 3,4 veces al mes.
Solo el 6% de los encuestados afirma que no saca dinero en efectivo.

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

¿Sacas dinero en efectivo de los cajeros automáticos / bancos? I (Respuesta única) | Base usan efectivo: 816

SACAR EFECTIVO

1%

13%

27%

26%

19%

14%

Sí, diariamente

Sí, entre 2 y 3 veces por semana

Sí, 1 vez por semana

Sí, cada 15 días

Sí, 1 vez al mes

Sí, con menor frecuencia

94%

6%

Sí No

MEDIA
3,4 veces al mes

3% hasta 30

19% AMM

30% Este
27% Levante

14% Noroeste
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¿Tú o alguien de tu familia ha sufrido alguna vez algún FRAUDE PAGANDO DE FORMA ELECTRÓNICA (tarjetas de crédito, pagos online…) en los últimos dos años?

¿Y tú o alguien de tu familia ha sufrido alguna vez algún FRAUDE PAGAND EN EFECTIVO O METÁLICO en los últimos dos años? I (Respuesta única) I Base: 900

FRAUDES Y PROBLEMÁTICAS

Uso del efectivo

15

Uno de cada diez (10%) han sido víctima o alguien de su entorno de un fraude pagando en efectivo.
Más dos de cada diez (21%) lo han sido pagando a través de algún medio electrónico (tarjetas, pagos online…).

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

21%

79%

Sí No

10%

90%

Sí No

FRAUDE PAGANDO DE 
FORMA ELECTRÓNICA

FRAUDE PAGANDO EN 
EFECTIVO/ METÁLICO

21% AMM

7% mayores 45
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De las siguientes afirmaciones que han realizado otras personas sobre el dinero en efectivo, ¿hasta qué punto son importantes para ti? I (Escala 1 - 5) I Base: 900

AFIRMACIONES ACERCA DEL EFECTIVO

Uso del efectivo

16

El 72% está de acuerdo con que el uso del efectivo no requiere ninguna infraestructura tecnológica y el 69% con que hacer pagos online implica un mayor 
control de nuestra vida privada.

= Diferencia significativamente superior / inferior respecto al total de la muestra

28%

21%

22%

24%

19%

15%

19%

21%

16%

44%

48%

45%

41%

46%

47%

40%

33%

33%

8%

13%

7%

11%

12%

17%

9%

7%

13%

16%

16%

21%

17%

20%

17%

27%

29%

27%

4%

2%

5%

7%

3%

4%

5%

10%

11%

El uso del efectivo no requiere NINGUNA INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA

Los pagos con tarjeta o por internet  implican un MAYOR CONTROL de nuestra vida privada

Pagar en efectivo permita hacer PAGOS AL MOMENTO

El efectivo NO DISCRIMINA

Pagar en efectivo tiene una ACEPTACIÓN MÁS GENERALIZADA

El uso de formas de pago que NO son efectivo DIFICULTA LA VIDA

No me gusta tener que INTRODUCIR MIS DATOS PERSONALES

Pagar en efectivo me ayuda a CONTROLAR LOS GASTOS

Pagar en efectivo es MÁS ECONÓMICO

Muy importante Bastante importante No lo sé Poco importante Nada importante

72%

69%

67%

65%

65%

62%

59%

54%

49%

% T2B

57% +45

57% +45

+24

+19

+17

+17

+16

+11

+14

+11

+5

NET
(Muy importante 

– Nada 
importante)
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CONCLUSIONES
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Conclusiones

18

Más de 9 de cada 10 (91%) pagan en efectivo y es la forma de pago preferida para los gastos del día a día (74%).

 Más 9 de cada 10 (91%) utilizan efectivo como medio de pago.

El pago en efectivo se hace principalmente para los gastos del día a día (74%), mientras que la tarjeta se usa mayoritariamente para gastos 

extraordinarios y previstos, compras planeadas.

De media, 4 de cada 10 compras realizadas se pagan en efectivo respecto a otras formas de pago.

Principales establecimientosGasto más frecuente Cantidad más frecuente utilizada

20 euros

84%
76%

Bares, cafeterías Tiendas pequeñas/ de
barrio

74%

Gastos del día a día



KREAB – Pago en efectivo - Marzo 2019

Conclusiones
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El pago en efectivo se prefiere principalmente por la seguridad (41%) y por poder controlar los gastos (38%).

PUNTOS FUERTES

El 41% afirma que su método de pago preferido es el efectivo por su seguridad, y porque aporta un mayor control de los gastos (38%).

Más de 9 de cada 10 (94%) sacan dinero en efectivo de cajeros automáticos o bancos, 3,4 veces de media al mes.

Solo el 10% afirma haber tenido sufrido algún fraude pagando en metálico mientras que el 21% afirma haber sufrido un fraude pagando

de forma electrónica.

Para 7 de cada 10 el efectivo es importante por no requerir ninguna infraestructura tecnológica (72%), por implicar un menor control de

la vida privada (69%) y por permitir hacer pagos al momento (67%).

El pago en efectivo es significativamente más preferido entre los jóvenes (26%) y entre la zona Noroeste (33%).
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